

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 8-й

№ 80 (1060) | Среда, 4 июля 1951 г. | Цена 15 коп.

ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

МЕНЕЕ двух месяцев отделяют нас от традиционного праздника трудящихся СССР — Дня шахтера. К этому дню советские люди стремятся прийти с новыми достижениями в труде на благо любимой Родины. Особо торжественно готовятся ко Дню шахтера советские горняки — цвет и гордость рабочего класса страны. На имя великого вождя и учителя товарища И. В. Сталина продолжают поступать письма коллективов горняков, включающихся во всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1951 года.

На днях шахтеры Печорского угольного бассейна послали письмо товарищу Сталину, в котором обязуются выполнить годовой план добычи угля к 17 декабря, повысить производительность труда по сравнению с прошлым годом на 10 проц.

Шахтеры города Сланцы еще в апреле включились в социалистическое соревнование и взяли обязательство мобилизовать все силы и возможности на выполнение годового плана добычи сланца к 5 декабря, а план проходки горносподготовительных выработок выполнить к 10 декабря, повысить производительность труда на 5 проц. против плановой, перевести на работу по графику один цикл в сутки все действующие лавы.

Ряд других предприятий треста «Ленинградсланец» взял также повышенные обязательства.

Сейчас среди предприятий нашего города идет соревнование за лучшие показатели выполнения производственного плана ко Дню шахтера. Одно из первых мест занимает коллектив шахты № 1 (начальник шахты т. Екимов, секретарь партбюро т. Симонов). Здесь уже в основном освоен передовой метод работы — график цикличности. Благодаря этому шахта из месяца в месяц перевыполняет план добычи сланца.

Успешно справляется со своими обязательствами коллектив центральной электростанции, перевыполняющий план и сэкономивший за счет снижения себестоимости 63 тысячи руб-

лей. Строители управления № 4 также перевыполняют план и сэкономили 57 тыс. руб. государственных средств. Ряд и других предприятий в соревновании ко Дню шахтера имеет неплохие показатели.

Вместе с тем, в нашем городе есть еще предприятия, руководители которых, партийные и профсоюзные организации не обеспечивают выполнения коллективами своих обязательств ко Дню шахтера. К таким относятся шахта № 2 (начальник шахты т. Котов, секретарь парторганизации т. Овсянко), невыполняющая плана проходки и работающая убыточно; стройуправление № 2 (начальник т. Гребенюк, секретарь партбюро т. Уточкин), невыполняющее план снижения себестоимости и допустившее перерасход средств. Значительно отстают от плана трест «Ленинградгазстрой» и его субподрядные организации.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации обязаны принять сейчас все меры к тому, чтобы в нашем городе горняков к Дню шахтера коллективы всех предприятий могли рапортовать о выполнении своих обязательств. Следует широко развернуть социалистическое соревнование среди предприятий, цехов, бригад и всех труженников. Решающим фактором в успехе должно быть использование техники, которой так богато насыщены наши шахты и стройки. Поэтому борьба за лучшее использование машин, механизмов и оборудования является сейчас главным.

Строители, работники городского хозяйства и городской Совет должны так потрудиться, чтобы выполнить ко Дню шахтера свои обязательства по вводу в эксплуатацию нового жилого фонда, закончить строительство клуба в Больших Лучках и школы в поселке шахты № 1, отремонтировать и подготовить к новому учебному году все школы, а также выполнить намеченные обязательства работы по благоустройству города.

Шире соревнование, товарищи! Дню шахтера — достойную встречу.

Выше темпы силосования кормов и сеноуборки, использовать машины на всю мощь!

Годовой план силосования кормов — выполнен! Трудовые успехи колхозников сельхозартели имени Ильича

Горячо поддержав Обращение областного совещания председателей колхозов, труженики сельхозартели имени Ильича активно включились в работу по заготовке кормов для общественного животноводства. Они решили во чтобы то ни стало закончить сеноуборку и силосование до начала массовой уборки урожая хлебов.

В эти дни сложились неблагоприятные условия для сеноуборки, дожди препятствовали сушке сена. Тогда правление колхоза решило переключить всю рабочую силу, занятую кормодобычей, на заготовку и закладку силоса и умело организовало труд колхозников.

Двум бригадам, руководимым т. т. П. М. Дроздик

и П. В. Вишняковой было дано задание заложить по 72,5 тонны силоса, что в сумме составляет годовой план силосования, с превышением на 5 тонн. Бригады включились в социалистическое соревнование. На силосование кормов вышли все — и престарелые, и подростки. Бригады т. т. Дроздик и Вишнякова расставили рабочую силу так, чтобы работа шла как по конвейеру, без задержек. Были обеспечены своевременный ремонт хранилищ, заготовка и доставка зеленой массы, укладка и трамбование ее.

Огромное количество зеленой травы поступало из мест ее скашивания — из заболоченных берегов реки, канав и междуполья. Подростки, по указанию

бригадиров, лошадьми вели трамбование силоса.

Как в одной, так и в другой бригадах, нормы выработки выполнялись на 150 проц. и выше. Первенства в соревновании никто не хотел уступать. От темна до темна кипела работа. В результате, вчера обе бригады одновременно справились со своими заданиями и таким образом закончили годовой план силосования кормов по колхозу. Они заложили и хорошо закупили 145 тонн добротного силоса для общественного животноводства. Это — большой трудовой успех колхозников сельхозартели имени Ильича.

В. Вишняков,
председатель Загряевского сельсовета.

Тракторные сенокосилки вышли на луга

Вчера на дальние покосы колхозов имени Ленина, имени Калинина и «Обновленная земля» в Плюский сельсовет вышли из Руденской МТС три навесные тракторные сенокосилки. Вместе с ними на покос ушла и мастерская-летучка, чтобы косилки могли работать бесперебойно.

Для того, чтобы организовать работу сенокосилок, вместе с механизаторами выехали на покос и старший механик МТС М. Никифоров.

Машинисты косилок и трактористы приняли на себя социалистические обязательства — скашивать за день на каждую косилку не менее 10 гектаров при норме 8 гектаров.

Полнее использовать технику на заготовке сена и силоса

В минувшее воскресенье и понедельник механизаторы Руденской МТС направили в колхозы имени Калинина, «Обновленная земля» и «Родина» мощные тракторные силосорезки.

Тщательно подготовленные машины, управляемые опытными машинистами, работали бесперебойно. Машинисты и трактористы прилагали все усилия к тому, чтобы выполнить свои обязательства — заготовить за день не менее 35—40 тонн силоса. Так, в колхозе имени Калинина машинист И. Меер, а в колхозе «Родина» машинист М. Воронцов заготовили по 40 тонн силоса.

Первый день работы показал, что производительность машин можно поднять гораздо выше, но для этого требуется, чтобы они бесперебойно обеспечивались зеленой массой. Однако, правления колхозов еще как следует не организовали подвоз зеленой массы, из-за чего тракторы половину рабочего дня вынуждены были стоять.

Пора покончить с недооценкой техники на сельскохозяйственных работах и использовать ее на полную мощность, чтобы в эти дни заготовить возможно большее количество силоса.

В. Павлов.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Лес из Марийской республики

ЙОШКАР-ОЛА. Трудящиеся Марийской автономной республики вносят свой вклад в строительство гигантских гидротехнических сооружений. Предприятия треста «Марилес» в этом году отправили для строительства Волго-Донского судоходного канала, Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций многие тысячи кубометров леса и пиломатериалов.

Выпускники молодого вуза

БАКУ. Азербайджанский политехнический институт — самый молодой вуз республики. В нынешнем году в нем состоялся первый выпуск специалистов.

Многие дипломные проекты молодых специалистов имеют практическое значение. Выпускник Джалилов, отлично защитивший диплом, создал оригинальный проект полуавтомата для обработки одной детали нефтепромышленного оборудования.



В Дагестанской АССР началась массовая уборка зерновых. В колхозе имени М. И. Калинина на жатву вышла одна из лучших бригад Манаской МТС — шестая бригада, которой руководит К. Шахакаев.

На снимке: комбайн К. Шахакаева на уборке зерновых в колхозе имени М. И. Калинина. Фото А. Чутуева.

Завод работает

по часовому графику

СТАЛИНГРАД. Коллектив Сталинградского завода минеральной ваты отправил досрочно строителям Волго-Донского канала, Сталинградской и Куйбышевской ГЭС сотни тонн своей продукции.

Этот успех достигнут благодаря переходу всего предприятия на часовой график.

Дети рабочих

и колхозников — артисты

ТАЛЛИН. В музыкальных учебных заведениях республики закончились государственные экзамены. Среди 70 выпускников — много детей колхозников и рабочих.

Диплом об окончании Таллинской государственной консерватории получила дочь колхозника Айме Карм. Она едет работать преподавателем по классу фортепиано в Тарту.

Закончил музыкальное училище сын колхозника сельскохозяйственной артели «Тээ» Валгаского района молодой певец Александр Пюви.

Сообщение Военного Министерства СССР

Ввиду плохого прогноза погоды на 1 июля с. г. празднование «Дня авиации», назначенное на 1 июля, отменяется.

О дне празднования «Дня авиации» будет сообщено особо. Военное Министерство СССР



В г. Калуге, где жил и творил знаменитый деятель науки К. Э. Циолковский, состоялись всесоюзные соревнования планеристов. Лучшие мастера воздушного спорта и чемпионы аэроклубов прибыли в Калугу со всех концов Советского Союза.

На снимке (слева направо): видные мастера планерного спорта К. Егоров (Тула) Анна Самосадова (Москва) и В. Ильченко (Москва). Фото Д. Чернова.

Активисты ДОСАВ

Сланцевская районная организация Добровольного общества содействия авиации насчитывает в своих рядах немало шахтеров, строителей, колхозников, рабочих и служащих предприятий и учащихся школ. Сейчас созданы 44 первичных организации. В этом году в различных кружках занимались и сейчас занимаются сотни юношей и девушек.

Большую работу проводят инструкторы-общественники тт. Хомутов, Шатровский, Кряхно, Дикун, Намочилин, Семенов, Камышенков. Активно участвуют в работе первичных организаций ДОСАВ тт. Лакеев, Екимов, Степанов, Ефремов и многие другие.

Первичные организации ДОСАВ нашего района с каждым днем все более растут и крепнут. Так членами первичной организации ДОСАВ в райпищекombинате (председатель т. Шпакова) состоит более 75 проц. коллектива предприятия. Теперь организация поставила перед собой цель — в июле добиться вовлечения в члены общества всех работаю-

щих на предприятии. Сейчас здесь организован кружок фото-лаборантов, которые готовятся оборудовать фото-лабораторию своими силами.

В первичной организации ДОСАВ при школе фабрично-заводского обучения № 30 успешно работают 3 кружка, один из них уже закончил изучение программы. Многие хорошо сдали зачеты. Активно работает в школе авиамодельная секция, руководимая инструкторами-общественниками тт. Хомутовым и Шатровским.

Много работают активисты общества — учащиеся сланцевской средней школы тт. Чаплыгин и Дикун. Члены ДОСАВ тт. Камышенков и Дикун в период выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы отремонтировали в порядке шефства пять радиоприемников для колхозных изб-читален.

Активное участие трудящихся нашего города и района в работе ДОСАВ говорит о любви нашего народа к своей авиации — лучшей в мире.

А. Филиппов,
председатель райкома ДОСАВ.

лизму. От капиталистической системы отпал ряд стран Европы и Азии. Пошатнулось колониальное господство империалистических держав. Непреодолимые трудности и противоречия капиталистического мира еще более обострились.

Ныне те же самые миллиардеры и миллионеры США, Англии и других стран, которые готовили гитлеровскую Германию к войне против Советского Союза, вновь пытаются разжечь пожар новой войны против СССР и стран народной демократии, которые являются главным препятствием на пути американского империализма к мировому господству.

Но если вторая мировая война кончилась для империализма плачевно, то новая война грозит гибелью всей капиталистической системе в целом. Теперь Советский Союз, ставший неизмеримо сильнее, уже не одинок. Теперь на западе рядом с СССР возникли страны народной демократии, ставшие на путь социализма. На востоке с СССР граничит могучая Китайская Народная Республика, которую связывают с нашим государством узы нераз-

рывной братской дружбы. Крупнейшим ударом по лагерю империализма является образование и развитие Германской Демократической Республики.

Движение сторонников мира захватывает все новые и новые миллионы людей без различия расовой и национальной принадлежности, религиозных верований и политических убеждений. Силам войны и империалистической реакции противостоят могучие, все возрастающие силы мира, во главе которых идет Советский Союз — несокрушимый оплот мира, демократии и социализма.

Гений Сталина ведет советский народ к новым и новым успехам в строительстве коммунизма, вдохновляет трудящихся всех стран на борьбу за дело мира, за свободу и равноправие народов, за демократию и социализм. Прогрессивное человечество видит в товарище Сталине своего любимого вождя и учителя. Трудящиеся всего мира верят и знают, что дело Ленина — Сталина непобедимо.

И. Бархатов.

Семинар профсоюзного актива

25 июня 40 профсоюзных активистов приступили к участию в семинаре для низового профсоюзного актива, организованном Ленинградским Советом профессиональных союзов. Ряд лекций на семинаре был прочтен работниками районного комитета партии. Большой интерес вызвала лекция на тему „Переход от социализма к коммунизму“, которую прочитал заведующий отделом райкома ВКП(б) тов. Чижов. Слушатели задали лектору много вопросов, на которые получили исчерпывающие ответы.

Заведующий оргинструкторским отделом Ленинградского облпрофсовета т. Григорьев прочел лекцию „История профсоюзов“, а также несколько специальных лекций по организации профсоюзной работы на шахтах, предприятиях и учреждениях. Свои

лекции т. Григорьев строил на живых примерах, рассказывал об опыте передовых профсоюзных организаций г. Ленинграда.

О производственно-массовой работе и организации социалистического соревнования на шахтах и предприятиях угольной промышленности читал лекцию т. Миняев — председатель областного комитета профсоюза угольщиков.

Участники семинара также прослушали лекции по государственному социальному страхованию, трудовому законодательству.

Несколько скучной и неинтересной была лекция, которую прочел заведующий отделом физкультуры и спорта облпрофсовета т. Зайцев. Лектор многое сообщил из истории развития физкультурного движения в нашей стране, но, зачитав ряд декретов и постановлений правительст-

ва и профсоюзных органов, не рассказал, как практически организовать на предприятии физкультурную работу.

В целом семинар дал очень многое профсоюзным активистам. Они разрешили ряд непонятных вопросов, на конкретных примерах познакомились с опытом профсоюзной работы передовых предприятий.

1 июля был организован выезд слушателей семинара в Сланцевский дом отдыха. Здесь состоялось заключительное занятие по всему пройденному материалу, при участии всех лекторов. Профсоюзные активисты, проанализировав все слышанное на семинаре, подготовили для лекторов различные интересные вопросы, и еще невыясненные до того вопросы, и получили на них ответы.

И. Цветков,
слушатель семинара.

За культурную советскую торговлю

ОРС треста «Ленинградгазстрой» успешно выполнил полугодовой план товарооборота

План товарооборота первого полугодия коллектив ОРСа треста «Ленинградгазстрой» завершил еще 19 июня, достигнув при этом ряд успехов. Так, издержки обращения снижены против установленных планом на 0,40 проц. по торговле и на 0,80 проц. по общественному питанию. Значительно снижены потери по таре, посуде и другим статьям расходов.

План накоплений за 5 месяцев отдел рабочего снабжения значительно перевыполнил, получены десятки тысяч рублей сверхплановых прибылей.

В результате проведенных мероприятий ОРСа мероприятий были устранены недостатки прошлых лет, когда имели место невыборки фондов продовольственных и промышленных товаров, невыполнение плана товарооборота, перерасход средств, ассигнуемых на издержки обращения.

За истекший период значительно расширилась торговая сеть. ОРСом были открыты кафе, дополнительные специализированные отделы в магазинах рабочих поселков, отделы по торговле овощами, мясо-рыб-

ными и вино-табачными товарами. Построено и открыто вновь 7 ларьков и павильонов.

Однако надо сказать, что до сих пор не решен вопрос с холодильно-компрессорной установкой. Несмотря на то, что она должна быть сдана в эксплуатацию в первой половине года, монтаж ее не произведен. В результате, в продажу не могут поступать продукты, которые имеют срок реализации 24 часа, а именно — свежая рыба, мясо, птица, дешевые вареные колбасные изделия, молочные и другие продукты. Обязанностью руководителей треста «Ленинградгазстрой» является быстрее выполнить работу по вводу в действие холодильно-компрессорной установки.

Коллектив ОРСа треста «Ленинградгазстрой», успешно выполнив план первого полугодия, стремится к тому, чтобы во второй половине года значительно повысить качество своей работы по обслуживанию трудящихся, дать больше сверхплановых накоплений.

Т. Марнович,
начальник планового сектора ОРСа треста «Ленинградгазстрой».

Новый отряд молодых строителей

Состоялся выпуск учащихся в школе фабрично-заводского обучения № 37. На строительные участки треста «Ленинградгазстрой» пришли 289 высококвалифицированных каменщиков, бетонщиков, штукатуров, плотников, электромонтеров.

136 учащихся этой школы сдали экзамены только на отлично и получили четвертый разряд, а бетонщикам тт. Во-

ропаеву и Ханину присвоен пятый разряд. Сейчас тт. Воропаев и Ханин возглавляют комсомольско-молодежные бригады бетонщиков на третьем строительном участке.

54 выпускника этой школы по решению государственной квалификационной комиссии награждены похвальными грамотами.

У ПИОНЕРСКОГО КОСТРА

Весело и интересно проводят время учащиеся в пионерском лагере райкома угольщиков. 25 июня в гости к пионерам приехал председатель исполкома горсовета депутатов трудящихся Н.Ф. Андреев. С интересом слушали ребята его

беседу о том, каким будет наш город. А 29 июня пионеры встретились с партизаном Великой Отечественной войны Е. И. Кучеровым, который рассказал у костра о действиях сланцевских партизан в годы войны.

Бездымное сжигание сланца

Коллектив Института промышленных проблем Академии наук Эстонской ССР завершил разработку в лабораторных условиях нового способа бездымного сжигания горючего сланца-кукерита. В течение нескольких месяцев автор нового способа докторант Ханс Карлович Труу в содружестве с инженерами Раулем Уэсоо и Лембитом Кяарма при активной помощи и консультации Энергетического института Академии наук Союза ССР, на сконструированной ими специальной установке провели многие опыты по сжиганию крупного и мелкого многозольного топлива — сланца.

Эти опыты показали, — как сообщил тов. Труу, — что новые установки позволяют сжигать сланец безостаточно. Принцип такого сжигания заключается в применении двухступенчатого процесса, вместо одноступенчатого, обычного. При этом сланец подвергается предварительному термическому облагораживанию, полное дожигание же продуктов облагораживания достигается посредством несложных горелок.

Новая методика сжигания сланцев сокращает расход этого топлива до 10 процентов и более, а высокая степень механизации ведет к сокращению рабочей силы, обслуживающей точное устройство. Одновременно обеспечивается полная гигиеничность окружающей среды.

При создании установок нашего типа будет достигнута и значительная экономия снижением габаритов при сжигании: крупного сланца в два раза, а при сжигании мелкого — в четыре раза.

Кроме того, комплексность процесса позволяет осуществить обжиг негорючей твердой массы сланца, превращая отходы сжигания в высококачественное вяжущее вещество для промышленности строительных материалов и, как показал опыт, в прекрасное удобрение для некоторых сельскохозяйственных культур.

Бездымное и безостаточное сжигание сланца открывает новую эру в использовании местного топлива не только в Советской Эстонии, но и во всех сланцевых районах нашей страны. Широкое внедрение нового типа установок позволит очистить многие города и рабочие поселки от дыма, перевести предприятия, которые раньше работали на высококалорийном привозном топливе, на местное топливо, сэкономить государству миллионы рублей.

Новый метод одновременно с лабораторными исследованиями осуществлен уже на ряде предприятий Министерства промышленности строительных материалов Эстонской ССР и дал положительные результаты.

